2025年8月7日

星期四

快递小哥岳大春:

撑起小家 服务大家

邵阳日报记者

"阿姨,这是您的快递,请 您查收确认一下。"

"小岳,谢谢你每次上门 给我送快递。你女儿今年考 得怎样?"

"谢谢您的关心,女儿已 被宁波大学录取了,这是我今 年最高兴的事。"

8月1日上午,顺丰快递 员岳大春在大祥区文星佳苑 小区给王女士送快递时,谈及 自家的大喜事,密布汗珠的脸 上笑容满溢。

今年40岁的岳大春是顺 丰速运(西外街店)的一名快 递小哥,从事快递员工作已有

工的,4年前转行做快递员。 我觉得这个工作相对自由一 点,劳动强度也没有搬运工那 么大,关键能腾出多一点的时 间陪伴儿女。"岳大春育有一 对儿女,女儿已经收到宁波大 学的录取通知书,儿子下学期 读四年级,妻子为了全心照顾 活主要靠他每月5000多元的 了一本,我在外面再辛苦也值 得。每天回家能吃到老婆做 的热饭,也是一种幸福。万家 灯火,总有一盏灯为你而留。"

每天早上7时30分,岳大 春就要赶到公司签到打卡, 然后把派送的快递包裹一件 一件清理出来,分院落摆放 搬运上车。8时30分左右,他 就要开始派送第一车快递。 下午2时,开始第二车快递送 件工作。

"我们除了送快递外,还 有一项比较重要的工作就是 上门取包裹,包括客户网购退 货的包裹或者需要邮寄的包 裹,我们需要在预约的时间内 上门取件。"岳大春介绍,上门 取件单子时间很不固定,很多 客户白天都要上班,只有下班 回家后才有时间申请上门邮 "我以前是在工地做搬运 寄包裹,只要客户每晚7时前 下单,都要在当晚完成上门取 件工作。一天平均下来,上门 取件派单25单左右,收工回家 一般都得晚上9时以后了。

"客户提出的合理要求我 都会尽量满足,碰到一些客户 上班去了,我会根据客户要求 将包裹放在门口指定地方。 碰到一些超过5公斤的大件包 裹,客户有要求我都会送货上 工资维持。"女儿很争气考上门。"1米7的身高,体重却不 足60公斤,岳大春的身材十分 精瘦。因为以前在工地做过 搬运工,他的体能很好,搬货 爬楼步态轻盈。岳大春说,做 责。"岳大春一边说着,一边拧



岳大春在小区派送包裹。

他们这行没有几个胖子,需要 充沛的体力和麻利的手脚,很 多老旧院落没有电梯,需要爬 楼上去,来回爬楼上门送件几 趟,衣服会全部湿透。他每天 微信步数都在3万以上,经常 被朋友调侃为微信运动里的 "榜一大哥"。

"你看我的手臂和后背, 一到夏天就能自然美黑。只 要温度达到35℃以上,每天就 需要补充盐丸或者盐水,防止 因爬楼出汗太多引起小腿抽 筋现象。"岳大春翻出自己随 身腰包里备着的盐丸、人丹之 类的防暑物品。"热辣滚烫的 夏天,别人不敢出的门,我们 帮他出,这是我们的工作职

干一直在滴水的上衣。

"现在国家和社会对我 们新业态从业人员的关爱政 策越来越多。每年夏天都有 政府部门或爱心企业来公司 送清凉物资,公司也会在夏 季给我们发放高温补贴。快 递员这个职业越来越被社会 尊重和认可。"岳大春欣慰地 说,"每次上门取件或者送 件,能听到客户真诚说一句 谢谢,就是给我工作最大的





上午,双清区 妇联在爱莲街 道砂塘村"双 馨赋能"基地 开展"爱心妈 妈+暖心姐姐" 结对关爱行 动。孩子们与 志愿者一同观 看传统服饰 展,体验扎染、 拓印、宝庆瓠 艺等非遗项 目,参与互动 游戏和手工面 点制作。图为 志愿者指导孩 子进行葫芦烙 画创作。

7月30日

刘人铭 宁璟 摄影报道

公职人员兼职,"赚"到了什么?

曾小慧

他不务正业,质疑是否合规。

据媒体报道,孙先生曾当过消防 得尊重。 员,去年年底转业后,被分配到遂宁市 船山区某单位从事纪检工作。前不久, 利待遇好""社会地位高"等标签常被贴 卖小哥的王林,能理解外卖行业的艰 在单位下发了公职人员可以从事副业 上。然而,孙先生下班送外卖,同事中 辛。或许有过类似基层实践经验的其 的相关通知后,他申请当一名兼职外卖 有人开网约车、有人跑代驾,这些接地 他公职人员,也能更深刻理解各行各 小哥。经单位批准同意后,孙先生开启 气的兼职,恰恰让我们看到了公职人员 业的难处,他们在未来的工作中,便能 了骑手模式,每晚8时左右开始接单,3 作为普通人的一面:他们同样是为孩子 多一份实事求是的考量与推己及人的 小时能赚百余元。

评论区炸开了锅,对职业尊严展开了 点钱,给家里换个新冰箱"之类的朴素 气、更具温度的政策,就能让群众的奋 一次大讨论。有人认为"公职人员干 愿望,悄然打破了外界对"体制内"的刻 斗更有价值、生活更有奔头。 这个掉价",也有人力挺"靠劳动挣钱, 板印象,让公众看到了普通公职人员家 没毛病"。孙先生那句"没觉得掉面 庭真实的生活状态。 子,都是服务行业"的坦然回应,则精

近日,四川遂宁公职人员孙先生在 准击中了社会痛点——这本质上是对 许在于其对共情能力的塑造。2021年 社交平台分享了他利用业余时间兼职 "职业高低论"的温柔反驳,一定程度 4月,时任北京市人力资源和社会保障 送外卖的经历,引发舆论热议。有人赞 上消解了"体力劳动低人一等"的社会 局劳动关系处副处长王林化身外卖小 其踏实努力,肯定劳动尊严;也有人说 偏见。正如网友们说的那样,职业不 哥,亲历一日奔波后,坐在路边感叹 分高低贵贱,用体力换取收入,同样值"钱太不好挣了"。这份珍贵经历,为

公职人员兼职最大的"赚头",或

他日后促成骑手意外和医疗问题的保 一提起公职人员,"收入稳定""福 险政策出台提供了坚实底气。做过外 学费发愁、为房贷奔波的个体,同样背 体谅,少一份"拍脑袋"的武断。这份 孙先生这事发到网上,网友们在 负着柴米油盐的日常压力。他们"多挣 源于实践的理解,若能转化为更接地

茶室闲谈

我市志愿服务项目获全省推介 "地摊式"急救课堂接地气

邵阳日报讯(记者 易蓝 通 讯员 王婷)7月29日,记者从市红 千行百业志愿行"活动中,我市红 十字志愿服务项目——"地摊式" 急救课堂获省委社会工作部推介, 为我市唯一获得推介的志愿服务

字水上救援志愿者协会组织开展, 主要在城市地标等人流密集区域 利用发光指示牌、互动游戏道具等 开展救护宣传,通过宣传教学心肺 复苏按压手法、气道异物梗阻处理

等,让市民亲身体验、积极参与,从 "急救旁观者"变身"生命守护者"。 十字会获悉,在湖南省"潇湘有爱· 今年,该协会已开展活动30余场, 累计志愿服务时长上千小时,服务 群众近万人。

这种"接地气、见实效"的培训 模式,打破了应急知识传播的时空 限制,让"人人学急救、急救为人 "地摊式"急救课堂由市红十 人"的理念真正融入群众生活。"下 一步,我们将努力构建更紧密的基 层急救网络,真正打通应急救护普 及的'最后一公里',让更多市民掌 握救命技能,共同守护生命安全。" 市红十字会相关负责人表示。

邹毕兆故居"飞"上"云端"

邵阳日报讯(记者 杨吉 讯员 魏艳玲 钟思媛 谭新巧) "看到了,看到了,真的可以在网 上看到革命前辈邹毕兆故居的 VR 全景图像了! 感谢湖南信息 学院艺术学院'溯水寻文'实践团 队给我们村作的这个宝贵贡献。" 近日,一个振奋人心的消息在新 邵县严塘镇花亭子村微信群里热 传开来。

至2025年初乡村振兴联点帮扶村。 尽管目前市政协的乡村振兴联点 帮扶工作已经转移阵地,但念念不 忘该村进一步发展。在相关市政 协委员的牵线搭桥下,7月10日,湖 南信息学院艺术学院"溯水寻文" 实践团队来到该村,在对邹毕兆故 居进行参观学习的同时,运用VR 人物。现在他的故居有了网上能 技术对其进行数字化记录。

参加中国工农红军,16岁进入红军 革命情怀。"花亭子村党支部书记、 总部无线电学校学习,在井冈山革 村委会主任唐灿说。

命根据地四次反"围剿"战斗中多 次截获和破译敌人军事密电码, 1933年周恩来同志曾亲手授予他 "红星勋章";红军长征中,又成功 截获和破译敌军大批军事密电码, 被称为红军"破译三杰"之一。中 华人民共和国成立后,邹毕兆曾任 邵阳军分区第一任司令员、国防工 业办副主任等职。

湖南信息学院艺术学院"溯 花亭子村是市政协2021年初 水寻文"实践团队在邹毕兆故居 开展工作期间,不惧酷暑,在故居 内同时设置9个测绘点,不舍昼 夜,用汗水和智慧表达对革命前 辈的敬仰和缅怀,终于成功制作 出 1:1 可在线浏览的邹毕兆故居

"邹毕兆是我党我军一位传奇 够浏览的3D全景,可以让更多的人 邹毕兆(1915—1999),1930年 了解到他的风云故事,感受到他的

我市开展燃气燃烧器具安装维修人员专项培训

提升技能保安全

邵阳日报讯(记者 易蓝 薛添添) 实习生 讯员 温攀 为进一步规范我市燃气燃烧器具 安装维修管理工作,提升从业人员 加培训。

讲解了燃气及燃气器具基础知识、城 行奠定良好基础。 镇燃气经营安全重大隐患判 定标准、燃气领域现行法律法 规,并对近期国内发生的典型 燃气安全事故进行了深度解

通 析。培训采取随堂考试的方式,参培 人员经考核合格后颁发上岗证。

"城镇燃气使用环境日益复杂、 安全风险不断增多的严峻现实,加 专业素养和技能水平,7月26日,市 上燃气设备和技术快速迭代,对当 城市管理局、市城市管理行业工作 下从业人员的业务水平提出了更高 协会组织开展了全市燃气燃烧器 的要求。"市城市管理局副局长黄双 具安装维修企业从业人员岗位培 艳表示,希望通过此次培训,进一步 训。全市200余名相关从业人员参 提升从业人员的法治意识、安全意 识及技能水平,强化企业安全管理, 此次培训为相关从业人员全面为全市燃气行业安全、稳定、高效运





绥宁县每年产生大量油菜、玉米、水稻等农作物秸秆。近年 来,该县积极引导商家投资秸秆综合利用领域,变废为宝,全县掀 起利用秸秆生产养殖饲料热潮。图为绥宁县恒荣农业发展有限公 司员工在进行玉米秸秆加工。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 杨小华 摄影报道